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suenunciati per ciascuno dei tre tipi eli obbli-
gazioni. Ora, questi allegati non sono annessi 
alla relazione;, non li ho trovati in nessuno dei 
cinque volumi della relazione. Quindi il mio ri-
chiamo al regolamento riguarda, tanto questi tre 
allegati A, B e C, quanto il volume V, parte 
terza, che non è stato distribuito. 

Presidente. Onorevole Sanguinetti, il volume 
del quale Ella ha chiesto conto è in corso di 
stampa e potrà essere quanto prima distribuito. 

Voci a sinistra. Ora! ora! . 
Presidente. Quel volume concerne le tariffe e 

sarà distribuito certamente prima che arrivi la 
discussione delle tarlile, (Contraenti a sinistra) 

Io non faccio che riferire lo stato delle cose. 
Comunque, la Camera ha deliberato che si pro-
ceda alla discussione generale, e questa deve essere 
continuata. 

Baccarini. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ma io non posso lasciare aprire una 

discussione su questo argomento. 
Baeoarinì. Chiedo di parlare come membro 

della minoranza della Commissione. 
Presidente. Il regolamento consente che un solo 

oratore possa parlare per un richiamo al rego-
lamento, 

LaPorta. {Presidente, della Commissione) Chiedo 
di parlare. 

Presidente. Ha facoltà di parlare. 
La Porta. {Presidente della Commissione) Io posso 

dichiarare alla Camera che la Commissione do-
mandò tutti i dati di fatto che stimò necessari 
per farsi un criterio esatto delle tariffe, ed ebbe 
un volume di confronto non solo tra le tariffe vi-
genti, e quelle allegate alle convenzioni, ma an-
che colle tariffe riformate. 

Se la Camera vorrà esaminare questo volume, 
o due {Rumori a sinistra), li depositeremo sul 
banco della Presidenza, 

_ le applicazioni delle tariffe formano oggetto 
di un lungo lavoro della Commissione; la stam-
peria non ha potuto colla celerità desiderata... 
{Rumori a sinistra) 

Presidente. Ma facciano «Bendo. onorevoli col-
leghi! 

La Porta, ...pubblicare questo documento, il 
quale,̂  o signori, piti che nella discussione gene-
l'ale, è necessario in quella speciale delle tariffe. 

Nella discussione generale si tratta di Tedere 
s e ^ sistema, ge i limiti delle convenzioni stesse... 

Presidente. Non entri nel merito, onorevole La 
«irta. La Camera ha già deliberato che ora deb-

asi ̂  fare la discussione generale, o questa deve 
continuare. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Baccarini. 
Baccarini. Io voleva, come membro della mi-

noranza della Commissione, dichiarare che neia-
Hieno io ho ricevuto quel 6° volume al quale h* 
accennato l'onorevole Sanguinetti e che le spie-
gazioni date oggi dall'onorevole presidente ren-
dono il fatto più grave. E di vero, io ho creduto 
di non aver ricevuto quel volume per non es-
sermi occupato di ritirarlo; ma ora sono stato 
accertato che il volume non è stato nemmeno di-
stribuito. Io quindi voglio solamente prendere atto 
di quest' altra singolarità di procedura per la 
quale si mette in discussione un disegno di leggo 
di quest'importanza mancando un intero volume 
di confronti che la Commissione dichiara essen-
ziali. 

Presidente. Sta bene, ora si continuerà nella di-
scussione. 

Sanguinetti. Chiedo di parlare. 
Presidente. Non posso a Lei darne facoltà, vie-

tandolo il regolamento. Ella è iscritto nella di-
scussione generale ; potrà fare domani tutte le 
dichiarazioni che crederà convenienti e mettere 
innanzi quelle proposte che reputerà opportune. 

Sanguinetti. Chiesi di parlare per ringraziare 
l'egregio presidente delle spiegazioni date e pren-
dere atto, tanto dello sue dichiarazioni, quanto 
di quelle della Commissione, cioè che al giorno 
d'oggi il 6° volume dei documenti... 

Presidente. E sotto stampa. 
Sanguinetti. ...se è sotto stampa, vuol dire clic 

non è stato distribuito. Di questo appunto io in-
tendeva di prendere atto, lasciando cui spetta la 
responsabilità del fatto. 

Presidente. Onorevole Maffi, ha facoltà di par-
lare. {Pausa) 

Permetta, onorevole Maffi, secondo l'ordine delle 
iscrizioni, la facoltà di parlare spetta prima al-
l'onorevole Favale. Le chieggo scusa dello sbaglio, 
onorevole Maffi. 

Favale. Gli cedo volontieri la mia volta. 
iViaffi. No, no, grazie; parli pure l'onorevole 

Favale. 
Presidente. Onorevole Favale, ha facoltà di par-

lare. 
Favate. Delle molteplici questioni che si affac-

ciano a chi si accinge ed esaminare le conven-
zioni ferroviarie, io non intendo esaminare che 
una sola, e dirò così di una sola delle molte 
obiezioni che si possono mettere innanzi contro 
questa legge; per cui, il mio dire sarà brevissimo. 
Per esser chiaro, pongo nettamente la questione 
della quale intratterrò la Camera. L'esercizio per 
mezzo di una Società non proprietaria delle linee, 


